[bookmark: _GoBack]Tema: La labor social desde la perspectiva de Dios.
Texto: Deuteronomio  15:11

Introducción: Quiero introducirme con una pregunta, ¿Qué es la labor social? Es una actividad humanitaria, cuya finalidad es sensibilizar a las personas creándoles una conciencia generosa hacia los necesitados.

I.- La labor social en el Antiguo Testamento.
a.- La labor social como una ley en el Antiguo Testamento, Éxodo 22:21, 22; Levítico 19:9,10.
b.- Definición de ley: Este término tiene dos sentidos diferentes en las escrituras:
1.- FUERZA DETERMINANTE: actuando en un sentido único y obligado a la voluntad.
2.- NORMA DE CONDUCTA: impuesta por una autoridad competente bajo amenaza de sanción en caso de desobediencia.
3.- Terminología de ley:
- Del castellano (Latin-Lex: de ligar o atar).
- Del hebreo: Torah – instrucción.
- Del arameo: Datn – discreto.
- Del griego: Nomos – costumbre.
Lo que nos quiere decir es que este término ley significa, regla de conduc- ta que emana de una autoridad que se revela al corazón que se impone – extremadamente. Esta ley es decretada directamente de Dios, por revela- cion sobrenatural audible, como en el Sinaí Éxodo 19, o mediante el minis terio de los profetas inspirados Zacarías 7:12.
4.- Son dados a un pueblo escogido, Éxodo 6:7; Levítico 26:12.
a.- Para obedecerlos y ponerlos por obra, Deuteronomio 28:1; 7:11.
b.- Para enseñarlos, Deuteronomio 4:9; 2 Crónicas 6:27.
5.- A quien se tiene que hacer la labor social, Éxodo 22:21,22.
a.- A los huérfanos, Deuteronomio 10:17,18.
b.- A las viudas,
c.- A los pobres, Levíticos 19:9,10
d.- A los extranjeros.

6.- Algunos ejemplos:
· Esto quedo establecido desde el año 1446 a.c. en el Sinaí.
· Y lo vemos en la  práctica pues en el libro de Ruth 2:15, cuando Bozz manda a sus criados que dejen también caer para Ruth.
· En el libro de Nehemías 5:6-13, Nehemías reprende al pueblo por no cumplir  con el estatuto, Dios se enojó mucho cuando vio que a los que menos tenían les vendían grano o alimento por sus tierras, por sus ganados y hasta por sus hijos.

Versículo 9, Ustedes no andan en el temor de nuestro Dios.
Versículo 11, Les ruega que les devuelvan sus tierras, sus viñas, casas, etc.
Versículo 13, Y el pueblo respondió AMEN y alabaron a Jehová.

El hacer y practicar el bien a los demás, siempre traerá bendición a nues- tras congregaciones.
Ahora transcurren desde el año 1447 – 1446 de la ley en el monte Sinaí hasta el profeta Malaquías 2:10, no tenemos todos un mismo padre? no nos ha creado un mismo Dios? Malaquías nos deja un pensamiento para que reflexionemos, la obediencia que no nace del corazón simplemente es desobediencia.
La apatía espiritual y la religiosidad vacía no reciben la bendición de un Dios santo y digno. Malaquías nos recuerda que debemos de adorar al Señor con temor, con todo el corazón, con nuestra vida y nuestros recur- sos (dinero), para no privarnos de lo que él nos prometió.
Hoy en la actualidad encontramos muchos altruistas, encontramos histo- rias, como la de Joel, un joven bondadoso que va al hospital a visitar a los niños con cáncer donando sangre y buscando por Facebook otros donan- tes, inicio un proyecto de reciclaje, para conseguir fondos y seguir ayudan do.
Ania es otra jovencita que motivo a su mama para que preparara una gran olla de guisado caliente para salir a repartirlo en Noche Buena, etc. Asi podemos encontrar en todos los ámbitos de la historia, testimonios de grandes personajes, sean artistas, políticos, educadores dejando un gran legado de labor social.

II.- La labor social en el Nuevo Testamento.
a.- Todo depende de dos mandamientos, Mateo 22:36.40 El primero es: Amar al Señor tu, Dios vr.36:
Corazón – reposan los aspectos.
Alma – hebreo Heb nefesh – lo que tiene vida.
Mente – puede definirse como la potencia intelectual del alma y a su vez como un conjunto de capacidades de la persona.
Y el segundo es semejante, versículo 38
Amar 
Al prójimo 
Como a ti mismo
Cumpliendo con esto, seguro que estamos cumpliendo con la ley y los profetas.
2.1.- Esto quiere decir que en el Nuevo Testamento la labor social es por GRACIA, Gracia del griego CHARIS y es uno de los términos más usados en la biblia, nuevo testamento aparece más de 170 veces y tiene diversos sentidos por ejemplo, en plural expresa gratitud, favor, beneficio, agrade- cimiento esto lo quiero aplicar a un sentido de amor y no de exigencia
Gracia, voluntad ley obligación. Esta gracia es de Dios.
2.2.- Un creyente que ha recibido tanto de Dios, debe estar dispuesto también a dar. 
a.- La gracia de nuestro Señor Jesucristo como nuestro Salvador Juan 1:17 En tanto que la ley fundada por Moisés su gracia nos enriquece 2Cor. 8:9 sabiendo que fuimos creados para buenas obras, Efesios 2:10 Dios tiene todo el poder sobre nosotros, para que tengamos por gracia todas las cosas, a fin de que abundemos en esta gracia.
En el año 2007el Señor me llevo a una reunión al penal, Dios nos abrió puertas pues sin ir preparadas nos dieron la oportunidad para entrar al reclusorio femenil y por más de cinco años estuvimos con un ministerio en el cual algunos de ustedes fueron participes, y fueron de mucha bendición para esas mujeres. La primera vez que entre y vi a esas mujeres llenas de dolor, tristeza, odio, pobreza y rencor, lo único que sentí fue un gran amor por ellas, eso me llevo a seguir visitándoles y compartiéndoles la palabra y aun cuando las movieron por la situación que se presentó les seguí llevando palabra y bendición a los reclusorios de Saltillo, San Pedro y Piedras Negras.
2.2.- La labor social solo se puede cumplir por amor, Mateo 22:38; 1ª Ju- an 3:17 Amar al prójimo como a ti mismo. 1ª Juan 3:1 Cuan amor nos a dado el Padre 1ª Juan 3:10 Todo aquel que hace justicia y ama a su herma no es de Dios, el ejemplo más grande de todos los siglos es y seguirá siendo nuestro amado Señor y Salvador Jesucristo.
Mateo 15:32 su amor lo lleva a la compasión por los que sufrían y padeci- an nos dejó un gran legado siendo así el icono de todos los tiempos, de- viese ser el modelo a seguir de todos sus discípulos.
b.- Debemos imitar su ejemplo, para ser ejemplo a nuestra generacio- nes
Es necesario practicar la generosidad la cual es un fruto maravilloso en la vida de un creyente lleno del Espíritu Santo.
c.- Sigamos el ejemplo de los creyentes de Hechos 2:42 – 45 según la necesidad de cada uno, Hechos 4:32 – 35 Ellos eran de un corazón y un  alma. No había entre ellos necesitados porque tenían todas las cosas en común.
Lucas 6:36 Siendo compasivos como nuestro Padre es compasivo.
Gálatas 6:10 de hacer el bien no nos cansemos.

2.3 La labor social tiene éxito cuando se efectúa con fe, Santiago 2:14-20 
a.- La fe en acción, con la gracia y el amor de Dios siempre dará buenos resultados. El que prometió es fiel para hacer las cosas mucho mas abundantes de lo que pedimos.
b.- Vidas transformadas
c.- Matrimonios restaurados.
d.- Familias bendecidas.
e.- Iglesias en un desarrollo y crecimiento constantes.

Los comedores o centros de restauración son proyectos muy eficaces para desarrollar la labor social y que la iglesia crezca.

Ejemplo: Tengo de su conocimiento de años que están haciendo este trabajo, Hechos 16:5 y las iglesias eran confirmadas en la fe diariamente crecían en número.  (Biblia de las Américas)
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