EVALUACIÓN Y RETROALIMENTACIÓN
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La evaluación es un proceso que forma parte de la enseñanza-aprendizaje, el cual permite al maestro observar, recoger y analizar información importante acerca de posibilidades, necesidades y logros del alumno, con la finalidad de reflexionar, valorar y tomar decisiones importantes para mejorar el desempeño como docente.
Tipos de evaluación:
Autoevaluación: Cuando el alumno o el maestro se evalúan a ellos mismos.
Heteroevaluación: el maestro es quien evalúa al alumno.
Coevaluación: este tipo de evaluación permite que los alumnos se evalúen entre sí.

Existen tres momentos para realizar una evaluación, en los cuales cada uno de ellos tiene una finalidad específica,  los cuales son: antes, durante y después.
Antes: en este momento la evaluación es de suma importancia puesto que es la que se aplica al inicio de cualquier curso o semestre de clases, esta evaluación nos va a servir para reconocer  lo que el niño sabe acerca de los temas que se van a tratar durante el tiempo establecido para dicho curso, se le llama evaluación diagnostica. Es una manera de ir conociendo a los alumnos que van a estar a nuestro cargo.
Durante: en cada clase usted debe incluir en su formato de planeación un apartado para que aplique una evaluación y retroalimentación del tema que se dio, es de vital importancia que en cada tema usted como maestro tenga conocimiento acerca de los aprendizajes de los alumnos, y constatar si en cada tema los propósitos de cada clase se van cumpliendo, y se van reflejando en la vida espiritual y social de los alumnos. A esta evaluación se le llama formativa.
Final: este momento de evaluación se realiza al finalizar el curso, con la finalidad de recabar información que nos indique lo que realmente aprendió el alumno, es definitivamente importante aplicar algún instrumento de evaluación, puesto que como docentes lo más importante es asegurarnos que el alumno sí adquirió conocimientos y aprendizajes nuevos, a este momento se le llama evaluación sumativa, puesto que ya hay una aportación para la formación y desarrollo del alumno tanto en su vida espiritual, intelectual y social.

Cómo se evalúa según el momento de Evaluación:
Diagnóstica: Realizando test, actividades, interactuando con los alumnos, no califica de manera cuantitativa.
Formativa: mediante instrumentos de evaluación, a criterio del docente y de la información que se busque.
Sumativa: Recopilando resultados y juicios sobre objetivos alcanzados respecto a los planteados.

Con qué se evalúa: según el momento de la evaluación.

Diagnóstica: utilizando instrumentos educativos o actividades diversas. No calificar, para no perder el objetivo de recoger aprendizajes previos, ambiente de confianza y comunicación, material concreto, mediante cuestionamientos orales, dibujos, etc.
Formativa: Trabajos, instrumentos de evaluación, dialogo abierto, informes, guías de observación, escala valorativa.
[bookmark: _GoBack]Sumtiva: cuestionarios orales, preguntas sencillas del tema visto, escala valorativa, lista de cotejo, de acuerdo a las necesidades de los alumnos, material concreto, bajando el grado de dificultad de las preguntas.
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