TEMA: La obra social de la iglesia pentecostés.
BASE BIBLICA:  
INTRODUCCION: La responsabilidad social de la iglesia evangélica no es una opción, ni elección de la proclamación de la palabra, ya que es el mismo evangelio que se debe compartir con aquellos que lo necesitan y ambas actividades son necesarias para cumplir con la encomienda de nuestro Salvador, una mujer que estaba siendo evangelizada por un grupo de hermanas y la cual tenía problemas reales y físicos escribió lo siguiente:
[bookmark: _GoBack]Tuve hambre, y formaron una comisión p ara considerar mi problema.
Estuve en la cárcel, y se retiraron en silencio a orar por mi libertad.
Estuve desnuda, y reflexionaron sobre la inmoralidad de mi aspecto.
Estuve enferma, y agradecieron de rodillas por mi salud.
Necesitaba un techo y me predicaron sobre el refugio del amor de Dios.
Estuve en soledad y me abandonaron para ir y orar por mí.
Entonces me di cuenta que parecen tan santos y tan cercas de Dios, sin embargo yo todavía sufro de hambre, de frio y de soledad, es por esto que tenemos que reflexionar para ser cristianos que reflejemos integral- mente la persona de Jesucristo en nuestras vidas, bien lo dijo el Señor, que él no había venido para ser servido sino más bien a servir, esto nos debe ayudar a ver lo importante que es el servicio que prestemos a nues- tros semejantes, sabe que el mundo también entiende este asunto a la perfección mediante una frase muy popular la cual reza así: “El que no vive para servir, no sirve para vivir” por eso siempre he creído que la labor social de la iglesia es parte fundamental del trabajo que como iglesia debemos de desarrollar en nuestra comunidad y si no lo estamos haciendo, debe de preocuparnos e inspirarnos a realizar tan loable labor altruista y a su vez lograr los objetivos evangelizadores que nos produs- can dividendos exitosos.
I.- Tenemos en la palabra uno de los mejores ejemplos de preocupación por la labor social y lo podemos encontrar en Hechos capítulo 6 cuando los apóstoles quienes habían sido llamados a orar y al ministerio de la palabra, ellos se preocuparon en el servir las mesas y de atender a las necesidades materiales de las viudas de la iglesia, así que de inmediato fueron nombrados  siete hermanos para ejecutar  este servicio social a pesar de que tanto Esteban como Felipe también predicaba, de esta for- ma los Apóstoles quedaron en libertad para concentrarse exclusivamente en el ministerio pastoral, y los que fueron nombrados  en ese momento formaron el ministerio  social  que estaría prestando el servicio dentro de la iglesia. En la biblia encontramos que Pablo nos presenta la diversidad de ministerios y dones espirituales  que deben ser desarrollados dentro del cuerpo de Cristo tal vez podríamos determinar que no hay una rela- ción en la cual puedan estar yuxtapuestos.

II.- La acción social en la iglesia es una consecuencia del evangelismo que se practica de manera continua y que es el medio por el cual Dios trae a la gente para que tenga un nuevo nacimiento de manera que la nueva vi-  da se manifiesta en el servicio a los demás. Pablo escribe en Gálatas 5:6 que la fe nos haga vivir en amor. Santiago 2:18 nos dice Yo te mostrare mi fe con mis hechos, y Juan en su primera carta 3:16-18 asegura que el amor de Dios dentro de nosotros se derramara en servicio a nuestros hermanos y hermanas en necesidad. Robert E. Speer en el año 1900 escri bio diciendo: “Donde quiera que vayas siembra en los corazones de los hombres fuerzas que produzcan vidas nuevas, y siembra en comunidades de hombres fuerzas que crean nuevas combinaciones sociales no queda duda que la responsabilidad social definitivamente debe ser incluida en el ministerio de la iglesia.

III.- Además la obra social de la iglesia se convierte en un gran puente del evangelio donde podemos mostrar el amor genuino de Dios, y a su vez puede romper los prejuicios y la suspicacias que se dan, aparte abre las puertas cerradas para el o los proyectos y así lograr una gran audiencia a favor del evangelio, el mismo Jesús en ocasiones ejecuto obras de mise-  ricordia, antes de proclamar las buenas nuevas del reino.
Cuando procuramos servir a la gente es necesario movernos de sus necesidades sentidas, a la necesidad más profunda con respecto a su relación con Dios, no podemos hacernos de la vista gorda al ver el sufrimiento, la opresión social, la alimentación, la soledad, la esclavitud y las circunstancias por las que la humanidad tiene que vivir, porque luego nos pueden sorprender que se vuelvan sordos a nuestro mensaje de salvación y vida eterna.
Que no nos convirtamos en cristianos de arroz es decir que alcancemos a la gente para Cristo por los beneficios que reciben y no por el amor que el evangelio de Jesucristo ha puesto en nuestro corazón, retengamos nuestra propia integridad y sirvamos a la gente a partir de un amor genui- no para que nuestras acciones no sean sobornos sino puentes, pero puentes de amor que suplan las necesidades de todos aquellos que se acerquen a Dios y a la iglesia.

IV.-  El trabajo social se convierte en socio del evangelismo esto es seme- jante a los dos filos de las tijeras o las dos alas de los pájaros que están mancomunadas entre sí, este trabajo fue claramente vista y practicada por nuestro Señor Jesucristo durante su ministerio publico donde no sola- mente les predicaba el evangelio poderoso, sino que les daba de comer a los hambrientos y sanaba a los enfermos, no cabe duda que en su ministerio resalto el kerigma (proclamación) y la diaconía (servicio) estas caminaron brazo a brazo las palabras de Jesús explicaron sus obras y sus obras dramatizaron sus palabras ambas fueron expresiones de su bon- dad, compasión y misericordia por la gente y así ambas deben ser nues- tras expresiones de manera que suplamos sus necesidades y los ganemos para Cristo.

V.- La iglesia local debe hacer la obra social por la razón de que el libro de los Hechos nos presenta a la iglesia primitiva la cual desempeñaba este ministerio de manera interna como externa esto quiere decir de adentro hacia afuera, hacia adentro es con la misma iglesia que es la familia de la fe y con los de afuera  se refiere a la comunidad y atender sus necesida – des a la altura de las posibilidades y con el amor de Cristo en nuestras vidas. Hechos 2:47
La obra social es una área muy importante que tal vez nosotros hemos descuidado u olvidado pues no tenemos la actitud como las iglesias históricas, o neo pentecostales que se destacan por tener excelentes proyectos de trabajo social, mire quién de nosotros no hemos escuchado hablar de la educación que imparten los colegios metodistas con una muy excelente educación, o cuantos no hemos visto al Ejercito de Salvación  que ayudan a los niños de la calle y por ultimo a el Ministerio de amor que hacen similar labor como los anteriores mencionados y que tal vez jamás estaríamos de acuerdo en su teología o liturgia, pero a quienes admiramos su responsabilidad y compromiso con los niños de la calle.

La pregunta que pudiera surgir es a que se debe que la iglesia pente costes de las Asambleas de Dios no pongamos un mayor interés en hacer este loable trabajo altruista en bien de la comunidad.
Puede que existan algunos diversos factores sobre el tema y que tengamos que dar alguna explicación, lo que tal vez nos ha faltado con mucho respeto lo digo es considerar por lo menos en mi concepto personal dos cosas muy importantes:

Lo segundo creo que tiene que ver con los recursos financieros que se manejan en las congregaciones locales, pues estos preferentemente se utilizan para la compra de terrenos, construcción de templos y casas pastorales, anexos, etc. Mejoramiento de templos, adquisición de inmuebles e instrumentos musicales y equipos de sonido cada vez más sostificado, sin embargo no está considerada la obra social como un proyecto permanente y esto lo podemos evidenciar cuando alguien de la iglesia o el pastor de la iglesia necesita ayuda urgente inmediatamente se recurre a recolectar ayuda en especie o donativos con nombre de promesas de fe para solventar y suplir sus necesidades porque no hay un plan permanente de atención a los necesitados.

La falta de visión por la obra social, la cual cuando llega y la hacemos presente ante la iglesia esta no la abraza por la simple razón que no ha entendido el servicio que debemos prestar al prójimo y que es a su vez un medio de evangelización.

Estimado hermano hoy quiero decirle que aunque las estadísticas que tenemos, que nuestro trasfondo eclesiástico y los antecedentes que pudieran existir  no son factores que condiciones la realización de la obra social, sé que algunos casos ya lo están haciendo como os hermanos Díaz, Víctor balboa y otros con desayunos a los niños, pero todos debemos de participar en hacer la obra social por mencionar algunos:

Programas para los niños de la calle.
Atención a madres solteras
Atención a madres e hijos maltratados
Centro de rehabilitación para drogadictos
Atención a la prostitución
Alimentación a los indigentes
Clínicas de la salud
Centros de hospedaje a familiares de personas hospitalizadas
Dispensarios médicos
Jornadas de limpieza
Orfanatorios
Escuelas programas radiales de apoyo a la comunidad
Auxilio a damnificados en caso de desastres
Asistencia a estudiantes foráneos
Atención en centros penitenciarios y de readaptación social
Casa de los inmigrantes
Instancias infantiles




Desayunos calientes
Asilos de ancianos
Pinta de bardas.
Aseo a casas abandonadas, terrenos con maleza y áreas verdes

Estos son algunos servicios de muchos que podemos prestar, y que pueden ser de bendición no solo para la sociedad sino también para la iglesia dice la escritura de cierto os digo que en cuanto lo hicisteis a uno de estos mis hermanos más pequeños a mí me lo hicisteis. 

Cuando entendamos y hagamos el trabajo social entonces el Rey nos dirá: Bien buen siervo fiel en lo poco fuiste fiel en lo mucho te pondré entra en el gozo de tu Señor.
 
 
